

突发事件

河南一辆大巴车坠崖

致20人死亡13人受伤

3月3日,河南省林州市境内一辆载有33人的大巴车发生坠崖事故,截至3日早7点,事故已造成20人死亡,13人受伤。

据了解,事故车辆系郑州豫剧一团租用的非营运车辆。安阳市委宣传部通报称,该剧团并没有备案注册,相关责任人已被警方控制。

据郑州市文广新局证实,此次发生事故的车辆及人员与郑州市豫剧院无关,“河南省郑州市豫剧团”实际系郑州荥阳市一家业余剧团自己命名。该剧团属于私人组织的演出团体,没有备案注册,没有办理演出证。此次是到林州市一个村进行商业演出。现该演出团体组织人、车主、司机等相关责任人已被公安机关控制。

据安阳市委宣传部通报的消息,该事故13名伤员中有3人在重症监护室急救,生命体征稳定,其余大多为骨折、挫伤,均暂无生命危险。

截至3月3日17时,救援工作已经结束,当地政府正在开展伤员救治和死者家属安抚等工作。

事故究竟如何发生,记者进行了调查追踪。

刹车不及

大巴车侧翻坠落百米悬崖

3日上午11点20分,在S226省道林州市五龙镇小虎山,记者看到了事发的大巴车。车体已经散架,车窗和车顶完全摔没了,残余车体侧靠悬崖底部的树丛中,蓝色的坐椅直接露在外边。

车头的前挡风玻璃已经消失,驾驶员位置严重变形,裸露着电线和方向盘。在客车周围,散落着一件棉大衣和一条棉被。现场有比较浓烈的汽油和机油味道,车身一侧的“送文艺下乡专用车”字样十分清晰。

记者了解到,该车是一家民营剧团租用的大巴,车号为豫AL9139。获救乘客毛义珂告诉记者,该剧团对外宣称是郑州市豫剧一团,但实为一家私营剧

团,和郑州市豫剧院并无关系。3月2日晚上7时30分,车辆从荥阳贾峪镇出发前往林州准备下一场演出。

“过节期间,下乡演出挺多的,一个地方一般演三天,每天都要演2到3场,然后就换下一个地方。”毛义珂说。

“司机是团长临时找来的,大概五六十岁,我们都不认识,他路上开得很快,大家都很紧张,先后几次劝他慢点开,但他有点倚老卖老的意思,就是不听劝。”

当晚11时左右,在盘山公路上行驶的客车行至226省道五龙镇小虎山时,由于车速较快,转向不及,从约100米高的悬崖上侧翻。

“是个很急的左转弯,因为车速太快了,又是下坡,根本刹不住车,车子直接就侧翻了,然后冲下了悬崖。”毛义珂说。

客车连续翻滚 33名乘客伤亡惨重

据救援人员分析,客车在跌落过程中发生了连续翻滚,最终跌落至临近山脚地带。

“当时,车里一些人已经睡着了,我在玩手机。”躺在林州市中医院病床上的毛义珂虽然伤势较轻,但讲起事发的惊



魂一刻仍然心神难定,“车上一共33个人,我坐在倒数第三排靠走廊的位置,出事以后,我本能地把身体偏向车窗一边,几个翻滚后,就从破了的窗户中甩了出来,客车继续翻了下去。”

躺在他旁边病床上的是13岁的小演员刘源,他在事故中右腿骨折,膝关节和踝关节多处受伤。“我坐在最后一排,车翻了以后,我就被人压着,什么都没看见,等反应过来,已经被甩在车外躺着了。”刘源说,他和爸爸只是临时加入这个剧团的,“昨天下午才来”。

记者问到,当时是否系了安全带,刘源说:“车上就没有安全带。”

“当时,我感觉自己伤得不算严重,于是就想办法救身边的人。”毛义珂救起了一个10多岁的小孩儿和团长的妻子。“因为在悬崖上,天又黑,我也不敢移动,这两个人在我身边,我就抓起了他

们,那个小孩一直对我说,‘哥哥,我冷’,我就接着他等着”。

救起的这个小男孩,毛义珂并不认识,只知道他的父母都是团里演员,寒假里跟着父母来剧团玩。

随后,公路上的一些车辆停了下来,拨打了求救电话,救援人员很快就赶到了现场。“因为天黑,看不见人,救援人员对我们喊,‘你们谁还活着,喊一嗓子,或者亮一下手机’,我喊了一声,但是没听见别人声音。我一想,这肯定出大事了。”

13名伤员送医 救治和安抚工作正在进行

目前13名伤员已经被送至多家医院救治,死者家属安抚工作正在进行中。

3日13时,记者来到五龙镇卫生院,医生张文杰告诉记者,该医院收治了

6名伤员,伤势均较轻,上午11点左右,已分别转至其他医院。

14时许,林州市中医院副院长秦富强介绍说,该医院今天凌晨4点左右,连续接治了3名伤员,60岁的宋怀根多发性骨折、头皮撕裂伤,43岁的文艺多发性骨折,35岁的胡彦艳骨盆粉碎性骨折,目前这三名患者已经分别被送至安阳市中医院和安阳市人民医院做进一步治疗。上午12点左右,又接治了从五龙镇卫生院转来的3名伤员,24岁的毛义珂面部外伤和左手小指受伤,13岁的刘源右腿骨折,15岁的徐梦真耳廓撕裂以及后背撕裂。

记者了解到,林州地处太行山东麓,境内多山,山坡、丘陵占总面积的86%,道路多盘山而修,易发生交通事故。

(据新华社电)

辽宁规定 住宅门口禁设探头保护隐私权

新华社沈阳3月3日专电 (记者范春生)禁止针对居民住宅窗口、门口等涉及他人隐私的场所和部位安装、使用具有视(音)频采集功能的技防系统,违反者给予相应处罚措施……近日起正式施行的《辽宁省公共安全技术防范条例》作出这样的规定,以保护公众的隐私权。

得通过,专门强调了保护隐私权的内容。

《辽宁省公共安全技术防范条例》明确了管控采获信息的使用,以便保护隐私权不受侵犯。其中规定,禁止针对居民住宅窗口、门口等涉及他人隐私的场所和部位安装、使用具有视(音)频采集功能的技防系统,并在法律责任部分规定了相应的处罚措施。

据悉,这部条例还规定社会公共区域和技术防范重点单位以外的公民、法人和其他组织要在公安机关的监督下,在履行一定程序后才能查看采获信息的内容。

浙江一6岁女童 疑遭家暴致死 其父已被警方刑拘

新华社杭州3月3日专电 (张璇 周竟)记者从浙江省义乌市公安局获悉,3月2日义乌市一名6岁女童非正常死亡,怀疑是被家暴致死。目前女童父亲已被警方刑拘。

3月2日上午,义乌警方接到义乌北苑社区卫生服务中心报案称,一名浑身是伤的6岁女童被送医,经抢救无效死亡。

义乌警方接到报案后迅速赶往医院和事发地。经初步,该女孩系因家庭纠纷被其父亲王某殴打致死。据悉,这位父亲年仅24岁(1991年出生),是河南太康人,在义乌打工,目前涉嫌故意伤害罪已被刑拘。

“小女孩由她父亲送来,送到医院时已没有生命体征,身上有多处淤青伤痕,我们怀疑是被家暴便马上报警。”义乌市北苑社区卫生服务中心负责人告诉记者,“公安来了以后,这位父亲便被带走接受调查。”

据警方介绍,目前这起案件还在进一步调查之中,包括女孩母亲也在派出所协助调查。

事件引起网民关注,针对近年来频频曝出的儿童被亲人虐待甚至杀害事件,网民呼吁相关部门加大对家庭暴力的介入力度,保护儿童安全。



“元宵节”前查元宵

3月3日,河北沧州市新华区工商分局执法人员在对一家超市销售的元宵进行检查。

元宵节临近,河北省沧州市新华区工商分局组织执法人员,对辖区内超市、摊点销售的元宵、汤圆食品进行检查,以提醒元宵、汤圆的生产和经营单位加强自律,让广大消费者吃上“放心元宵”。

新华社记者牟宇 摄

杭州余杭:“公益积分”助推爱心志愿服务

3月3日,杭州余杭区供电公司的青年志愿者在给敬老院的老人洗手、洗脸。

从2015年元月开始,余杭区推进志愿服务时数记录的数字化运作,实行市民卡志愿服务刷卡制。志愿者将市民卡在刷卡机设备上刷卡后,能将每次爱心志愿服务时长存储到市民卡

里,同时相应的志愿服务时长将同步到杭州市志愿服务管理平台,作为时数统计、积分累计和星级评定的有效凭证;服务时长可转化为“公益积分”,储存在志愿者的市民卡中,可以兑换公共服务,让爱心志愿服务有了制度长效保障和推进激励机制。

新华社发

里,同时相应的志愿服务时长将同步到杭州市志愿服务管理平台,作为时数统计、积分累计和星级评定的有效凭证;服务时长可转化为“公益积分”,储存在志愿者的市民卡中,可以兑换公共服务,让爱心志愿服务有了制度长效保障和推进激励机制。

里,同时相应的志愿服务时长将同步到杭州市志愿服务管理平台,作为时数统计、积分累计和星级评定的有效凭证;服务时长可转化为“公益积分”,储存在志愿者的市民卡中,可以兑换